

开启试点业务两个多月

许昌跨境电商B2B出口实现123万美元

本报讯(记者 张铮)随着经济全球化和互联网信息技术的飞速发展,许昌跨境电商发展迅猛,成为外贸发展新的增长点。9月10日,记者从许昌海关了解到,自7月1日郑州海关开展跨境电商B2B出口监管工作试点以来,许昌跨境电商B2B出口货物货值123万美元,货值总额居郑州关区跨境电商B2B出口监管试点前三位。

根据海关总署发布的《海关总署关于开展跨境电商电子商务企业对企业出口监管试点的公告》,郑州海关作为10个试点海关之一,自7月1日起正式开展跨境电商B2B出口试点业务。许昌海关隶属于郑州海关,也开启了跨境电商B2B出口试点业务。

许昌跨境电商出口之前以B2C(企业对个人)模式为主,更适合订单数量

少、批次多的跨境业务。B2B出口试点业务的开展,即境内企业通过跨境物流将货物运送至境外企业或海外仓,有助于揽子解决清关、运输、监管、退税、结汇等问题。

据了解,许昌是全国最大的人发原材料集散地和发制品制造基地,也是全球知名的发制品跨境电商交易中心。除发制品外,许昌跨境电商出口服饰服装、成人用品、美妆用品、箱包等产品,出口交易额仅次于发制品,其中服饰服装、成人用品订单交易量日均可达4000单,是许昌跨境电商产业发展的重要支撑。

市商务局电商办负责人梁金成告诉记者,此次海关政策对跨境电商B2B出口单列监管方式,一方面有利于给跨境电商B2B提供更好的通关服务,提高全国跨境电商出口货物的物流配送能力;另一方

面,也将有利于对跨境电商B2B出口数据进行统计,为今后政府部门制定更多跨境电商政策提供更多数据支撑。此次政策加码,不仅在当前疫情期间能够有效刺激行业的发展,也对跨境电商出口B2B行业长期的发展带来积极的推动影响。

目前,我市还在启动发制品国家市场采购贸易试点工作,在建的中国(许昌)国际发制品交易市场,将申请为国家级市场采购贸易试点市场。

“我市通过创新发展路径,破解国际航运交通不便利,国外采购商进不来、线下专业市场发展基础薄弱的困境与劣势。”梁金成说,我市创新探索市场采购贸易方式试点的“许昌模式”,打造全国有影响力的数字化商品交易市场和国际贸易基地,引领许昌市产业数字化转型升级和打造许昌市数字经济发展新引擎。

菅义伟当选日本自民党第26任总裁

据新华社电 日本自民党总裁选举9月14日在东京举行。现任内阁官房长官菅义伟以压倒性优势取得胜利,成功当选自民党第26任总裁。

本次选举采取取自民党国会议员投票和地方支部联合会代表投票组成的“两院议员总会”的方式进行投票。其中,国会议员394票,地方141票,总计535票。选举结果显示,在当天534张有效票中,菅义伟获得288张国会议员票、89张地方票,总票数高达377张,远远高于获得89票的自民党政调调查会长岸田文雄和获得68票的前干事长石破茂。

9月16日,日本将召开临时国会进行首相指名选举。作为日本最大执政党自民党总裁的菅义伟将顺理成章成为继安倍晋三之后的日本第99任首相。据日媒报道,菅义伟或将在9月16日当天完成新内阁的组建。

世界卫生组织:全球单日新增确诊病例数创新高

据新华社电 世界卫生组织9月13日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全球新增确诊病例307930例,创疫情暴发以来单日新增确诊病例数新高。此前的单日新增确诊病例数最高纪录为9月6日的306857例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间9月13日13时41分(北京时间9月13日19时41分),全球累计确诊病例达到28637952例,死亡病例增加5537例,累计死亡达到917417例。

世卫组织数据还显示,全球确诊病例数较多的国家有美国、印度、巴西和俄罗斯等。

颍河岸边粟米香

9月14日,建安区榆林乡刘王寨村村民在查看田里的谷子。时下,该乡谷子整体长势喜人,收获在望。榆林小米因色泽金黄、浓香可口而声名远扬。近年来,随着人们健康饮食意识的不断增强,榆林乡及周边的谷子种植面积也逐年增加,成为当地的特色农产品,带动了一方群众增收致富。

记者 牛书培 摄



儿童口罩并非成人口罩“缩小版”

选购儿童口罩,注意这些细节

据新华社电 随着各地学校陆续复课,儿童口罩的需求逐渐上升。市面上的儿童口罩五花八门,品类众多,价格也参差不齐。怎样选购安全有效、品质过硬的口罩,备受关注。

日前,我国发布了《儿童口罩技术规范》推荐性国家标准,对材料、佩戴、使用等指标作出专门规定。

不能选再生料,安全要放首位

佩戴口罩是为了有效防护,口罩本身不能成为“污染源”。什么样的口罩适合孩子?怎样从外观、材料等进行直观判断?

材料直接接触肌肤,其安全性是挑选口罩的重要考量。《儿童口罩技术规范》提出了19项主要性能指标,包括安全、防护、舒适等方面,以安全为大前提。”中国产业用纺织品行业协会会长李陵申说,标准规范了儿童防护口罩和儿童卫生口罩两类产品,在明确颗粒物过滤效率分别不低于95%、90%的同时,对生产企业原材料选用提出更高要求。

“相比较成人,儿童口罩一个重要的区别就是更注重减少心肺负担。”口

罩滤材生产商泰达洁净公司有关负责人说,安全的口罩需要强大的“心脏”,即熔喷布要足够低阻、足够高效。

在无纺布选择上,标准明确口罩原材料不得使用再生料。

市面上,不少儿童口罩都印有各式各样的卡通图案,这些印花是否会对口罩效果带来影响?李陵申表示,标准建议口罩与皮肤直接接触材料不应印花或染色,消费者在购买时要特别留意。但口罩外观印花不会带来影响,协会也鼓励企业进行技术创新和个性化设计,提升儿童佩戴体验。

此外,专家提示选购口罩要对外观进行检查,不应存在可触及的锐利尖端和锐利边缘,不应选购系带式口罩,配有呼吸阀的口罩呼吸阀应牢固不变形等。

舒适与防护同样重要

在对颗粒物过滤效率、细菌过滤效率等提出明确要求的同时,标准特别提出,儿童防护口罩要求呼气阻力和吸气阻力均不高于45Pa;儿童卫生口罩要求通气阻力不高于30Pa。在佩戴舒适性

方面,推荐采用可调节式口罩带。

“对呼吸阻力的限制是基于儿童实际佩戴感受而来,并综合考虑了国内外儿童口罩和过滤材料呼吸阻力的实际数值、人体舒适度等要求。”李陵申说,儿童处在身体成长发育阶段,头面部尺寸和呼吸系统能力都小于成人,要格外注重口罩的通气性能。

他建议,消费者在选购时要特别注意其标注的呼吸阻力等参数,切勿仅关注防护性能而忽视使用感受,避免佩戴时出现憋闷感。

按“标”选购的同时,专家也给出了一些直观的判断依据。“比如,符合防护要求的儿童口罩一定是立体设计的,普通的卫生口罩则以平面居多。一般而言,在低风险地区佩戴卫生口罩即可。”参与标准制定的中国产业用纺织品行业协会专家赵瑾瑜建议,家长可依据场景在选择时进行参考。

“市面上销售的口罩包装上都会印有执行标准。标注‘GB/T38880—2020’的儿童口罩表明生产企业进行送检并通过第三方机构测评,可作为消费者选购依据。”赵瑾瑜说。

我国普通话普及率超过80%

据新华社电 以“同讲普通话,携手进小康”为主题的第23届全国推广普通话宣传周9月14日拉开帷幕。记者从活动开幕式上了解到,目前,全国范围内普通话普及率达到80.72%，“三区三州”深度贫困地区普通话普及率达到61.56%。

开幕式以线上方式在北京、乌鲁木齐、和田3个城市同步举行。

教育部副部长、国家语委主任、全国推普周领导小组副组长田学军介绍,23年来,推普周作为推广普及国家通用语言文字工作的重要平台发挥了积极作用。全国普通话普及圆满完成语言文字事业“十三五”规划确定的工作目标,中华民族几千年来“书同文、语同音”的梦想初步实现,创造了统一的多民族多语言国家推广国家通用语言文字的成功范例。进入新时代,加强国家通用语言文字推广普及面临着新任务新要求。要充分发挥推广普及国家通用语言文字对铸牢中华民族共同体意识、提高人民群众科学文化素质的作用,坚持从娃娃抓起,使各族群众从小掌握国家通用语言文字,推动国家语言文字事业再上新台阶。